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Διαδικτυακό Σεμινάριο του Ιδρύματος Νεότητος 
& Οικογένειας: Η Ορθόδοξη Θεολογία συνομιλεί 
με τα ερωτήματα της καθημερινότητας
/ Νέοι και Εκκλησία

Προσπαθώντας να εφαρμόσουμε το «Ἰησοῦς Χριστὸς χθὲς καὶ 
σήμερον ὁ αὐτὸς καὶ εἰς τοὺς αἰῶνας». (Εβρ. 13,8), που 
αναφέρει ο Απόστολος Παύλος, το Ίδρυμα Νεότητας και 
Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών διοργάνωσε προ 
διετίας, μία σειρά επτά διαδικτυακών συναντήσεων, ένα 
«Ελεύθερο Βήμα Προβληματισμού και Διαλόγου» που 
απευθύνονταν σε κάθε ενδιαφερόμενο, με τον γενικό τίτλο «Η 
Ορθόδοξη Θεολογία συνομιλεί με τα ερωτήματα της 
καθημερινότητας».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1920


Διαπιστώσαμε τη μεγάλη και ουσιαστική συμμετοχή ανθρώπων, που ήθελαν να 
ακούσουν και να συμμετάσχουν σε μία ανοικτή συζήτηση, αλλά και την ανάγκη 
διαλόγου με τον κόσμο.

Η δεύτερη φάση αυτής της προσπάθειας έχει ως τίτλο «Έφερα τη ζωή μου ως εδώ, 
στο Σημάδι ετούτο που παλεύει» (Οδυσσέα Ελύτη, «Επέτειος») και θεματολογία 
σχετική με τη συνάντηση της θεολογίας με την καθημερινότητα. Οι συναντήσεις 
απευθύνονται σε νέους, ζευγάρια, φοιτητές αλλά και γενικώς σε οποιονδήποτε 
επιθυμεί να συμμετέχει σε αυτή την πρωτοβουλία. Πρόκειται για μια σειρά 3 
θεματικών κύκλων με τρεις συναντήσεις ο καθένας:

Α΄ Κύκλος «Η ομορφιά θα σώσει τον κόσμο… Τον άνθρωπο;»

Β΄ Κύκλος «Αδελφός υπό αδελφού βοηθούμενος, ως πόλη οχυρά και υψηλή» 
(Παροιμ. 18,19)

Γ΄ Κύκλος «Πίστις εστί… έλεγχος πραγμάτων ου βλεπομένων»

Αναλυτικά το πρόγραμμα έχει ως εξής:

Α. Η ομορφιά θα σώσει τον κόσμο… Τον άνθρωπο;

1. Ο χρόνος: Γιορτή ή «την μία μονότονην ημέραν, άλλη μονότονη, απαράλλακτη 
ακολουθεί;» (Κ. Καβάφη Ποίηση)

Πρωτοπρεσβύτερος π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
Ι. Μητροπόλεως Κερκύρας – Εκπαιδευτικός

Τρίτη 20 Ιανουαρίου, 7:00 μ.μ.

2. Το κυνήγι της ευτυχίας από τον σύγχρονο άνθρωπο. α) Μια συζήτηση για τα 
πρότυπα, τις αξίες και την κατανόηση τους σήμερα β) Το νόημα ζωής στην 
χριστιανική του προσέγγιση γ) Γιατί ο σύγχρονος άνθρωπος έλκεται από την 
πολυτέλεια;

Αρχιμανδρίτης π. Χρύσανθος Παπαποστόλου, Σύμβουλος ψυχικής υγείας

Τρίτη 3 Φεβρουαρίου, 7:00 μ.μ.

3. Μνήμη: Θύμηση πόνων ή προσανατολισμός;



Πρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος Θερμός, Ψυχίατρος παιδιών και εφήβων – πρ. 
Καθηγητής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών

Τρίτη 17 Φεβρουαρίου, 7:00 μ.μ.

Β. «Ἀδελφός ὑπό ἀδελφοῦ βοηθούμενος, ὡς πόλις ὀχυρά καί ὑψηλή» (Παροιμ. 18,19)

1. Αν «τα πάντα είναι σχέση», Γιατί τόση μοναξιά; Η αναζήτηση και το παράτολμο 
άνοιγμα στην συντροφικότητα.

Αναστασία Μωραϊτάκη, Ψυχολόγος – Υπαρξιακή Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια

Τρίτη 3 Μαρτίου, 7:00 μ.μ.

2. Γιατί να παντρευτώ και μάλιστα στην Εκκλησία; Γιατί να βαπτίσω το παιδί μου;

Πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Καλλιγέρης, Διευθυντής Ποιμαντικής Γάμου και 
Οικογένειας και της «Πρωτοβουλίας» για την πρόληψη της ενδοοικογενειακής 
βίας της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών

Τρίτη 17 Μαρτίου, 7:00 μ.μ.

3. «Ο θάνατος του πλησίον» Σχολιάζοντας την κοινωνική αδικία «Θα ’θελα πλέον 
να πω ανοιχτά ότι έφτασα να απεχθάνομαι την κάθε, όποιου και να ’ναι, βία» 
(Τίτος Πατρίκιος, Ποιήματα, τόμ. Β)

Αθανάσιος Παπαθανασίου, Θεολόγος – Νομικός – Αναπληρωτής Καθηγητής 
Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών – Διευθυντής Περιοδικού «Σύναξη»

Τρίτη 24 Μαρτίου, 7:00 μ.μ.

Γ. «Πίστις ἐστί… ἔλεγχος πραγμάτων οὐ βλεπομένων» (Ἑβρ. 11,1)

1. Αποκρυφισμός και σύγχρονες αιρέσεις. Μαντεία, προλήψεις, δεισιδαιμονίες. Η 
«πνευματικότητα» του ανατολίτικου μυστικισμού.

Πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Γκατζέλης, Συνεργάτης της Συνοδικής Επιτροπής 
επί των αιρέσεων

Τρίτη 21 Απριλίου, 7:00μ.μ.

2. Από τον ευσεβισμό στην ευσέβεια, από την θρησκευτικότητα στην 
πνευματικότητα. Για μια ορθόδοξη ζωή στον 21ο αιώνα.



Πέτρος Παναγιωτόπουλος, αναπλ. Καθηγητής Ποιμαντικής Ηθικής των 
Επιστημονικών Εφαρμογών της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Τρίτη 28 Απριλίου, 7:00μ.μ

3. Τεχνητή νοημοσύνη και ανθρώπινο πρόσωπο. Ένα δικό μας δημιούργημα στην 
υπηρεσία του ανθρώπου ή μία απειλή; Το «κατ’ εικόνα» Θεού στην εποχή των 
αλγορίθμων.

Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Δούμας, Θεολόγος – Δικανικός ερευνητής 
ηλεκτρονικού εγκλήματος – Επισκέπτης Καθηγητής Πανεπιστημίου Κύπρου Σχολής 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Τρίτη 5 Μαΐου, 7:00μ.μ

Επιθυμούμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι έχει οριστεί μια συμβολική αμοιβή 10 € 
για κάθε κύκλο, με δυνατότητα έκπτωσης για πολυτέκνους ή για όσους 
παρακολουθήσουν και τους τρεις κύκλους των συναντήσεων (η συμμετοχή για 
όσους παρακολουθήσουν και τους τρεις κύκλους είναι 25 € και για τους 
πολυτέκνους είναι 20 € ).

Η οικονομική αυτή συμμετοχή αφορά στην ενίσχυση των δράσεων του Ιδρύματος 
Νεότητας και Οικογένειας. Οι συναντήσεις προβλέπεται να είναι διαδικτυακές 
(μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης zoom) και για τη συμμετοχή 
σας απαιτείται ηλεκτρονική εγγραφή στο σύνδεσμο που ακολουθεί:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScrsuh-Em-
3zXbpa8ecksZG3UI7aFk9ODk5n4PSE5wTMYHBQg/viewform?pli=1

Για την αποστολή του συνδέσμου παρακολούθησης θα πρέπει να προηγηθεί η 
εξόφληση της συμμετοχής σας στο λογαριασμό της Εθνικής Τράπεζας :

GR08 0110 1460 0000 1465 4603 282.

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνείτε στο 
2130184436.
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